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В историята на своето развитие Народно читалище „Иван Вазов – 

1904”-Пловдив е утвърдило мястото си на местен духовен център, ползващ 

се с доверие и имащ дълбоки корени в народната култура и традиции в 

района на Трихълмието. Процесът на реформа, започнал в началото на 90-

те години, не само изправи читалището пред необходимостта да се 

адаптира към новите социално-икономически условия и бързо изменящ се 

свят на ценности и потребности но и изцяло да постави ново начало, 

премествайки се в друга сграда. 

 Основните стратегически цели в дейността на НЧ  „Иван Вазов – 

1904”- Пловдив са  свързани с неговото укрепване и модернизиране. В 

същото време то ще продължава да се стреми да утвърждава сред 

обществеността следните ценности:   

- съхраняване на националните традиции и идентичността, свързана 

с местните особености и локалните характеристики на района;  

- приобщаване към ценностите и постиженията на науката, 

изкуствата и културата; 

- възпитаване и утвърждаване на националното самосъзнание; 

Читалището ще осигурява широк достъп до информация на местната 

общност, ще работи за превръщането си в притегателен неин център и чрез 

поемане на социални и граждански функции, ще участва  при решаването 

на  актуалните за нея проблеми. 

Читалището ще разшири  социалния обхват на читалищната дейност, 

в това число и с: малцинствените групи, хора с физически увреждания, 

млади хора със специални нужди и др. ще повиши социалната му роля. 

Повишаването на квалификацията и уменията на кадрите в 

читалищeто остава постоянна задача. 

Ще се търси разширяване на диалога с местната власт, с други 

културни и образователни институти, с неправителствените организации, 

за реализиране на съвместни програми и проекти за постигане на общите 

цели. 

За постигане на тези цели Народно читалище „Иван Вазов – 

1904”традиционно и извършва разнообразни дейност и конкретно  

планира:  

- уреждане и поддържане на библиотека и информационни услуги; 

- развиване и подпомагане на любителското художествено 

творчество; 

- организиране на школи, курсове, клубове, празненства, концерти, 

ритуали, чествания и други дейности, насочени към всички възрастови 

групи; 

- събиране и разпространяване на знания за родния край;  

- подпомагане на местните инициативи.  



 

 

ЧИТАЛИЩНАТА БИБЛИОТЕКА – местен център на знания и 

полезен партньор в информационното осигуряване на 

гражданите  

Мисията на читалищната библиотека е да бъде посредник между 

информацията и потребителите в един бързо променящ се свят, и да 

работи за превръщането й в развит културно - информационен център, 

отговарящ на съвременните потребности на гражданите от различна 

информация, като осигурява равен достъп на всички. 

Библиотечната дейност е една от основните функции на читалището, 

съгласно чл.3,ал.2,т.1 от ЗНЧ. В библиотеката се събират, обработват, 

организират, съхраняват книги и други библиотечни единици и 

предоставят библиотечни и информационни услуги за населението. Тя 

осигурява свободен достъп за своите читатели, като се обръща особено 

внимание на привличането на нови читатели сред младите хора, за 

създаване на трайни навици за четене за придобиване на знания. В рамките 

на тези дейности, с помощта на различни методи и форми на работа 

(уреждане на кътове с литература, творчески  срещи, литературни четения, 

лекции, презентации и др.) се създават условия за пълноценно използване 

на библиотечния фонд. Наред с това, разбира се, читалищната библиотека 

осигурява постоянна безжична интернет връзка на всички посетители и 

предоставя компютърни и интернет услуги. 

  Основните задачи и усилия през 2023 г. ще бъдат насочени отново 

към: 

1.Утвърждаване  на библиотеката  като информационно- 

образователен и културен център, осигуряващ равен достъп за  хора от 

различни възрасти, етноси и социален статус; 

2. Целенасочено привличане на най-младите читатели чрез: 

викторини и конкурси, мултимедийни презентации и четения, срещи с 

популарни детски автори, изложби, игри, прояви на открито и др. ; 

3.Осъвременяване  и обогатяване на библиотечния фонд с нови и 

интересни заглавия от различни области на знанието; 

4. Обогатяване на фонда от електронни книги и обслужване на 

читатели онлайн, при проявен интерес от тяхна страна /доказано добра 

възможност в периодите на затваряне при пандемията/ 

4 . Организиране на разнообразни инициативи, събития, чрез 

оповестяването им в интернет и социалните медии; 

5. Специфична работа с читатели: изготвяне на устни и писмени 

справки, като се използват всички възможности на справочните издания и 

интернет, провеждане на беседи по библиотечно-библиографски знания за 

работа с речници и енциклопедии, каталози и картотеки.                                                                                                   



 

 

6. Подкрепа на малки дарителски инициативи  като средство за 

обогатяване на библиотечния фонд и преди всичко осъществяване на 

гражданска съпричастност; 

7. Активизиране на четенето чрез включване на библиотеката в 

инициативите: „Пловдив чете”, „Библиотечна седмица”, ”Седмица на 

детската книга и изкуствата за деца”, ”Маратон на четенето” и ред други. 

Сътрудничество с други библиотечни институции; 

8. Организиране на  срещи с писатели, представяне  на книги. 

  

 КЛУБОВЕ И ШКОЛИ 

Планът за развитието на читалището включва осъвременяване на 

читалищните дейности и услуги, без изоставяне на традицията, чрез 

обучение на подрастващото поколение в съответствие с новите 

обществени реалности и възпитание на децата в дух на демократичност, 

толерантост и разбирателство.  

През 2023 година в читалището ще продължи обучителната и 

просветна дейност във вече разкритите школи и курсове по: пиано, китара,  

вокално майсторство, рисуване. .  

Възпитаниците на музикалните школи ще продължат да представят 

своите умения на собствени прояви на читалището по различни поводи. А 

творбите на участниците в детското Арт студио „1904” ще са участници 

в изложби по различни поводи. 

Ще продължат срещите  и обсъжданията в читателски клуб 

„Дневник”. Членовете му ще са доброволческата страна и активен 

участник в организацията на срещи с литературни творци, литературни 

дискусии и ознаменуване на важни годишнини. 

Целите, които си поставяме във връзка с развитието на школите и 

клубовете са свързани с: възвръщане авторитета и доверието в 

читалищните образователни услуги; разширяване  на 

художественотворческото направление, представено чрез профилите: 

музика, литература, изобразително изкуство. 

Действията в тази насока включват: подобряване на качеството на 

обучение във всички направления; диференциация  на  обучението  по  

посока   на   заявени от гражданството желания, съобразени   с 

възможностите      на читалището;  участие в образователни проекти, 

дългосрочно планиране на дейности за подобряване на средата, в която се 

работи. 

 

 ОРГАНИЗИРАНЕ И ПРЕДСТАВЯНЕ НА КУЛТУРНИ 

СЪБИТИЯ  

Културните ни прояви са насочени към организиране на изложби, 

пленери, чествания, празници, продукции, концерти, литературни срещи и 



 

 

четения др. Част от тях се представят в пространството на градината на 

читалището. Мястото е добро и за подреждане на различни изложби. 

През 2023 г. вниманието ни ще бъде насочено както към достигането 

до по-голямо количество предварителна информация при съставянето на 

културния календар,  и по-внимателен, съобразен с очакваната аудитория 

подбор на събитията. Ще се заложи и на повече изобретателност и търсене 

на нови възможности при общественото оповестяване на всяко събитие, 

освен в социалните мрежи, ще бъде търсено тяхното представяне в 

електронните сайтове, програмите на националното радио и телевизия. 

Подобряването на средата, където ще се представят събитията също 

е важна част от намеренията ни за 2023 г.и по нея ще се работи съобразно 

приет план, целящ превръщането на Народно читалище „Иван Вазов – 

1904”-Пловдив  в приятно и привлекателно място. 

 

 План на културните прояви през 2023 г.: 

Януари 

 „Сурвакарска среща в Стария Пловдив” – възпроизвеждане на  обичая. 

/съвместно с Етнографски музей-Пловдив/ 

 Детско утро, посветено на 175 г. от рождението на Христо Ботев – 

български национален герой, революционер, поет и публицист 

/Съвместно със Сдружение „Хайдути”/; 

 Среща с писателя Красимир Симеонов 

 Литературно- театрална вечер, посветена на 160 г. от рождението на 

Алеко Константинов – български писател, общественик и 

основоположник на организираното туристическо движение в България. 

Изпълнения на актьора Недялко Генов на фрагменти от спектакъла „Бай 

Ганьо пътува из Европа”. 

 Литературна дискусия в читателски клуб „Дневник”, посветена на 100 г. 

от рождението на Ивайло Петров – български писател.  

 

Февруари 

 Зимен празник на виното и поезията:  гостува поетесата  Аксиния 

Михайлова и винарска къща „Вълчанов“ 

 „И днес ни трябваш, Апостоле“ – поетичен спектакъл, посветен  на 150 

години от обесването на Васил Левски; 

 Детско утро, посветено на 200 г. от рождението на Найден Геров 

Добрович, български писател, езиковед и общественик (1823 -1900) 

/Съвместно с Музей на Възраждането-Пловдив/ 

 Творческа работилница за изработване на мартенички с деца от 

ОУ„Виктория и Киркор Тютюнджиян” 

 

Март 



 

 

 Отбелязване празника на мартеницата  с детска изложба; 

 Ден на самодееца: гостува актьорът Недялко Генов 

 „Детско утро по случай 145 г. от подписването на Санстефанския 

мирен договор;  

 Представяне на романа „Превъртане“ от Петър Денчев 

 Празнично матине по случай  119 години от основаване на Народно 

читалище „Иван Вазов – 1904”.  

 

Април 

 Откриване  изложба на Константин Атанасов  - живопис. 

 Отбелязване Деня на авиацията и космонавтиката.  Прожекция на 

игралния филм "Салют 7“. 

 Читателски клуб „Дневник”: „Войната през погледа на добрия 

войник Швейк“, литературна вечер посветена на  140 г. от 

рождението на Ярослав Хашек, чешки писател/ 

 „Седмица на детската книга“ – маратон на четенето с ученици от 

ОУ„Виктория и Киркор Тютюнджиян”. 

 Великденска изложба на децата от Арт студио „1904”. 

 „В огледалото на времето“ – литературно четене, посветено на 100 г. 

от рождението на Радой Ралин – български писател, поет, сатирик; 

 

Май 

 Отбелязване Денят на Европа. 

 Национална библиотечна седмица: представяне на разказите на 

Йордан Славейков, включени в сборника „Празнично семейство“ 

 Участие в Европейската нощ на музеите и галериите, с изложба на 

Момчил Николов – живопис и скулптура. 

 Клуб „Хайку”- годишно представяне на нови произведения на автори 

от клуба. 

 24 май - Ден на славянската писменост, на българската просвета и 

култура. Откриване на изложба от читалищни плакати. 

 Читателски клуб «Дневник» дискуссия , посветена на 100 г. от 

рождението на Джоузеф Хелър – американски писател сатирик, 

автор на класическия сатиричен роман за Втората световна война 

„Параграф 22“ .  Прожекция на едноименния филм на Майк Никълс. 

Юни 

 Отбелязване Деня на детето: Градинско тържество, детски игри на 

открито. Детски пленер и изложба . 

 Концерт на децата от музикалната школа по китара. 



 

 

 Откриване  изложба  на Хари Нигохосян - живопис. 

 Среща с почитателите на Йорданка Белева – представяне на 

сборника с разкази „Таралежите излизат през нощта“ 

 Читателски клуб „Дневник”:  Възпоменателна вечер по случай 125 г. 

от рождението на Ерих Мария Ремарк – германски писател. 

 

Юли и август  

 Лятно кино под Трихълмието:  киновечер посветена на 100 г. от 

рождението на Мария Калас –  оперна певица, една от най-

известните и влиятелни оперни певици на XX век, станала 

известна със своето белканто, широк диапазон и драматични 

интерпретации . Прожекция на филма „Годината на Калас”. 

 Изложба на Димитър Маламски  – живопис. 

 Лятно кино под Трихълмието: 100 г. от рождението на Апостол 

Карамитев – български театрален и филмов актьор /1923–

1973/.Прожекция на филма «Песен за човека». 

 Детска лятна академия – занимания по изкуства с Мина Денева.  

 Лятно кино под Трихълмието: 105 г. от рождението на Ернст 

Ингмар Бергман – шведски театрален и филмов режисьор, 

сценарист и продуцент, определян като един от най-изтъкнатите 

автори в киното на всички времена. Прожекция на филма 

«Сарабанда». 

 Изложба на Кунка Бакалова – живопис. 

     Лятно кино под Трихълмието: Възпоменателна вечер по случай 

90 г. от    рождението на Дончо Цончев – български писател. 

Прожекция на филма „Голямата победа” 

Септември 

 Отбелязване на 115 г. от провъзгласяването на Независимостта на      

България с празнично слово и концерт от авторски произведения на 

Филип Маджаров – пиано. 

 Литературна вечер посветена на 125 г. от рождението на Димитър 

Талев – български писател и журналист 

 Откриване изложба на Александра Кисовска – графика 

 Представяне на романа „Калоян боговенчаният“ от Васил Лазаров 

 Есенен поетичен празник посветен на 125 г. от рождението на 

Христо Смирненски; 

 Детски пленер: „Старите улички, старите къщи.“ 

Октомври 



 

 

 Отбелязване Международния ден на музиката и поезията: 

Читателски клуб „Дневник“ представя: „Сам съм с вятъра” - вечер 

със стихотворенията на Живка Шопова. 

 120 г. от рождението на Златю Бояджиев . Истории за художника, 

разказани от Матей Матеев 

 „Внезапно сбогуване“ и други разкази, представени от автора  Ангел 

Ангелов. 

 Фотографска изложба на Веселинка Милева. 
 

Ноември 

 Христо Нанев представя книгите си : „Земен и неземен разум” – кн. 

1и 2. 

 Изложба на Стамен Карамфилов – енкаустика 

 Вечер на японската култура, организирана от клуб „Хайку”. 

 Театрална вечер посветена на 190 г. от рождението на Добри 

Войников – български възрожденски учител, драматург, 

общественик и журналист, музикален и театрален деец, 

основоположник на българския театър. Изпълнение на фрагменти от 

„Криворазбраната цивилизация” от актьора Недялко Генов. 

 Детско утро, посветено на 110 г. от рождението Асен Босев – 

български поет и преводач, автор на детско-юношеска литература. 
 

Декември 

 Среща с носителя на наградата „Пловдив” за литература за 2022 г 

 Всичко за зимните празници в народния календар и възстановка на 

традиционни коледни обичаи с деца от ОУ„Виктория и Киркор 

Тютюнджиян”. /С помощта на Лора Христозова специалист от 

Етнографски музей -  Пловдив/  

 „Истории в бяло“ – празнична изложба на Детско арт студио „1904“; 

 Коледна продукция на децата от музикалната школа.  

 
Поради отдалечеността във времето неголяма част от изброените събития 

могат да претърпят някаква промяна, както могат да бъдат добавени и нови 

събития. 

 

ФИНАНСОВА И СТОПАНСКА ДЕЙНОСТ: 

1. Участие във всички конкурси  на Министерство на културата за 

отпускане на допълваща субсидия за читалищата  и  в конкурсите на 

различните фондове към министерството . 



 

 

2. Участие в конкурсите по Компонент 3 от Наредбата за финансиране на 

инициативи в сферата на културата на Община Пловдив. 

3. Цялостен ремонт на първи етаж от читалищната сграда. Различни 

дейности по  облагородяване на откритите пространства.  

ОРГАНИЗАЦИОННИ ДЕЙНОСТИ 

1. Провеждане на годишно отчетно събрание и приемане на основните 

годишни документи. 

2. Провеждане на най-малко 4 заседания на читалищното настоятелство.  

3. Утвърждаване и разширяване партньорствата с друг и институции, 

правителствени и неправителствени  организации в сферата на 

културата и образованието. 

 

 

 

 

 

 

 

 

                            Председател:    

 

        

                                                        /Борислав Вълчанов/ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ИВАН ВАЗОВ-1904”-ПЛОВДИВ 

 

 

 

 

 

 

 

 

ДОКЛАД  

 
ЗА  

 

ОСЪЩЕСТВЕНИТЕ ЧИТАЛИЩНИ ДЕЙНОСТИ 

 В ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ПРОГРАМАТА  

за 2022 г. 
 



 

Единствено по българските земи вечния  човешки устрем  към 

творчество и познание е получил своя институция. Във времена, когато все 

още няма българска държавност, хората със собствени усилия и средства 

събират знание и наука, творчество и изкуство под един покрив и му дават 

името читалище. 

Народно читалище “Иван Вазов-1904” е учредено пре месец март, 

преди 124 години. Не случайно то приема за свой патрон писателя и 

общественик Иван Вазов, който по онова време вече се радва на широка 

популярност и всенародно уважение. Вазов е свързан с Пловдив още от 

предосвобожденските години. В периода от 1880 до 1886 г. той живее и 

работи тук, дишайки въздуха на древния град, заедно със свободолюбивите 

пловдивчани. Тук той написва едни от най-значимите си творби, развива 

активна и важна обществена дейност. Ето защо първооснователите-

ентусиасти на Новомахаленското читалище, много бързо стигат до 

решението да го назоват “Иван Вазов”. 

В наши дни читалището развива своята дейност  в двуетажна сграда 

на ул. “П.Р.Славейков” 33, в архитектурно-исторически резерват 

“Старинен Пловдив”. Тя е частна общинска собственост, предоставена за 

безвъзмездно ползване от Община Пловдив по силата на Закона за 

общинската собственост и Закона за народните читалища.   

 

- ОСНОВНИ ЦЕЛИ И СРЕДСВА ЗА ПОСТИГАНЕТО ИМ 

Разпространение на духовни и културно-просветни ценности, 

подпомагане на културното и творческо развитие, обогатяване на 

социалната и образователна дейност; 

-  Продължаващо образование, личностна реализация и нови нива на 

компетентност.  

- Институционално укрепване на читалищeто като местна гражданска 

структура;  

- Активизиране ролята на читалището в процеси, подпомагащи местното 

развитие и изграждане на демократичното местно самоуправление;  

- Повишаване ролята на читалището за социалната и културната 

интеграция на различни общности, в т.ч. групи в риск, в неравностойно 

положение, етнически общности и други.  

Читалището постига тези свои цели като: 

- Поддържа  общодостъпна обществена  библиотека с присъщите и 

библиотечно – информационни дейности. 



- Организира и подкрепя художествени колективи, школи, клубове, 

образователни събития и  концерти. 

- Организира културно-просветни изяви самостоятелно или съвместно с 

други организации и институции. 

- Развива  дейности свързани с възпитанието, обучението и пълноценното 

уплътняване на свободното време на децата и младите хора. 

 

БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ 

 През 2022 г. тя се осъществяваше съгласно следните цели и задачи: 

- утвърждаване принципа за общодостъпност – библиотеката в услуга 

на всички граждани /с различен социален и физиологичен статус . 

  - подобряване  качеството на обслужването; 

 - библиотечно и библиографско онлайн осигуряване; 

 - подобряване на специфичната библиотечна среда за превръщането и в 

спокойно, удобно и приветливо място ; 

  - осигуряване и подпомагане на гражданския достъп до световни 

информационни и социални мрежи; 

- обогатяване на книжния фонд и на базата данни с електронни книги; 

- доразвиване на  система за целогодишно обслужване на читатели с 

електронни книги; 

- популяризиране на  библиотеката и привличане на нови читатели 

Броят библиотечни единици във фонда към края на 2022 година 

наброява 19128 тома литература, като броят на новозакупените книги е 

147. Стремежът е да  бъдат осигурени за читателите всички актуални нови 

заглавия, както на български, така и на чужди автори – поезия, проза, 

документалистика и др. жанрове, изцяло съобразени с читателското 

търсене, а липсата на училищни библиотеки в района  изисква 

читалищната да откликва бързо и адекватно и на ученическите   

потребности, включително и книги от списъците за лятно четене. 

С част от институциите и обектите, намиращи се в района 

библиотеката подържа връзки и на административно ниво. Тук се намират 

музеи, търговски обекти , офиси на фирми и няколко учебни заведения, 

като: ОУ “ Гео Милев” ОУ „Виктория и Киркор Тютюнджиян”, СУ 

„Любен Каравелов“ и Професионална гимназия по битова техника.  

През изтеклата година броят на читателите записани на място е 215.  

От тях 87 са учащи .  Заетата детска литература е 420  т.  Ползваната детска 

отраслова литература е 52 т., художествената литература е  413 т .  За 

поредна година своята полезност доказа инициативата  “Заемане чрез 

книгоразнасяне”, с посещения в учебни заведения и обслужване на най-

малките читатели на място.  



Възрастните читатели са 128  , а заетите от тях библиотечни документа 

са е  4321 б.е. Отрасловата литература е 459 т. а заетата художествена 

литература -  2823т.   

 

През периода редовно са подреждани тематични информационни витрини. 

Постоянни:  

 Значително е увеличен броят на  проведените прояви, свързани с 

книгата и беседи по ББЗ. 

 Други библиотечни показатели :  обхватност -  2,15,  читаемост  – 17

 2,  обръщаемост на фонда  –  0,19 , осигуреност с нови книги на 

читател – 1,91. 

 

ШКОЛИ ПО ИЗКУСТВА 

 В музикалната школа работят класове по: пиано, китара и вокална 

подготовка. 

 Към читалището функционира и Детско лятно ателие по рисуване и 

моделиране.  

 

КЛУБНА ДЕЙНОСТ 

Читателският клуб „Дневник” е място за литературни дискусии и 

приятелски разговори и препоръки, свързани с четенето, с различни 

събития на книжния пазар. 

Хайку клуб е с вече 15-годишна история. Той е място за срещи на 

любители и създатели на хайку- поезия, както и на споделянето и с 

читалищната публика при подходящи поводи. 

 

ПУБЛИЧНИ СЪБИТИЯ И КУЛТУРНИ ПРОЯВИ  

 /празници, фестивали, събори, пленери, изложби, творчески вечери, граждански 

инициативи и др./ 

  

януари 

1. Литературна вечер, посветена на 100 г. от рождението на Блага 

Димитрова – българска писателка, поетеса. Прожекция на филма 

„Лавина”. 

2. Детско утро посветено на 140 г. от рождението на Алън Милн – 

английски писател, автор на книгите за Мечо Пух.  

3. Среща с поетесата   Надежда Радулова - носител на наградата „Иван 

Николов“. 

 

февруари 

4. Детско утро: Представяне на книгите на Петя Александрова „Кой 

припка за рибка“ и „Прозорче“.  



5. Литературна вечер в читателски клуб „Дневник”, посветена на 120 г. 

от рождението на Светослав Минков – български писател и 

преводач. Баща на българската фантастика /1902–1966/. 

6. Зимен празник на поезията:  Мария Донева представя стихосбирката 

си „Книга за нас“. 

7. „Традиционна мартенска работилница с деца от ОУ ”Виктория и 

Киркор Тютюнджиян” 

 

март 

8. Ден на самодееца: гостува детска театрална школа с ръководител 

Евелина Николова. 

9. Честване на 3 март - Национален празник на Република България, 

ден на Освобождението на България от османско иго: празнично 

матине, с участието на Филип Маджаров - пиано и Никола Николов- 

виолончело. 

10.  ИК „Хермес“ представя биографичния роман за художника Никола 

Манев „Живея в светлина“. 

април 

11.  Изложба от бижута на  Иванка Джонева. 

12. Честване деня на книгата и деня на детската книга .Обявяване на  

детски читателски конкурс . 

13. Читателски клуб „Дневник”:  „Изтича песента като вода!“  - поетична 

вечер, посветена на 60 г. от рождението на Петя Дубарова.  

14. Отбелязване Деня на авиацията и космонавтиката.  Прожекция на 

игралния филм "Първите“. 

 

май 

15. Представяне на романа „Роден на Великден" от Бойка Асиова. 

16.  Великденска фотографска изложба на „Хевън студио“. 

17. Представяне на обучително-творчески проект "Първи стъпки в 

изкуството", реализиран от Академично сдружение "Театър" с 

децата от КСУ "Олга Скобелева".    Художествен ръководител: Мила 

Великова. 

18. Национална библиотечна седмица: Представяне на книгите 

„Запокитеност“ и „Есенен Великден“ от Петър Чухов. 

19. Участие в Европейската нощ на музеите и галериите, с изложба на 

Момчил Николов „Мерджемек за душата“  – скулптура и живопис. 

20.  Детско утро за Деня на славянската писменост, на българската 

просвета и култура. Отбелязване на 130 г. от написването на 

възрожденското стихотворение „Химн на св. св. Кирил и Методий“,  

с първи стих „Върви, народе възродени“ от  Стоян Михайловски 

през 1892 г. Представяне на други произведения на автора. 

 



юни 

21.  Литературно четене с представяне на нови произведения на автори 

от клуб „Хайку”. 

22.  Отбелязване Деня на детето с Детски пленер и изложба . 

23. Представяне на книгите „Писма на Омар до бъдещата му съпруга“ и 

„Братовчедката на Зорбас“ от Ирена Иванова. 

24. Eньовден с Веселин Иванов:  Беседата „Природна медицина и 

безлекарствено лечение“ и базар на билки и билкови продукти. 

 

юли 

25. Изложба живопис на Кунка Бакалова. 

 

септември 

26. Отбелязване на Съединението на Източна Румелия и Княжество 

България и празника на град Пловдив. Изложба на копия на 

старинни карти /частна колекция/. 

27. Детско утро с творчеството на Ангел Каралийчев – български 

писател, преводач, автор на разкази и книги за деца по повод  120 г. 

от рождението му. 

28. Представяне на книгата „Преобърнати звезди“ от Деметра Дулева. 

29. Изложба на плакатистът Камен Попов. 

 

октомври 

30. Отбелязване Международния ден на музиката и поезията: 

Читателски клуб „Дневник“ представя: Вечер, посветена на поезията 

на Марина Цветаева, по повод 130 г. от рождението и. 

31.  Детски пленер: „Старите улички и къщи.“ 

32.  Премиера на стихосбирката "Трепети" от Сета Ексерджиян. 

33.  Детско утро посветено на 100 годишнината от първото 

общобългарско честване на  Деня на народните будители и на 

 200 г. от рождението на Добри Чинтулов – български поет, 

композитор, педагог, културно-просветен деец и народен будител 

34.  Премиера на романа „Последната молитва“ от Боян Боев. 

 

ноември 

35.  Вечер с Владимир Балчев – изследовател, автор на книги, свързани с 

историята на Пловдив 

36.  Детско утро, посветено на 125 г. от рождението на Асен 

Разцветников – български поет, писател и преводач. 

37.  Отбелязване Деня на християнското семейство. 

 

декември 



38.  Детско утро, посветено на традиционните зимни празници и 

възстановка на  свързани с тях народни обредни ритуали, с помощта 

на Станислава Груева – етнограф. 

39.  Голяма Коледна изложба на Стамен Карамфилов   - енкаустика. 

40. Кулинарна вечер със Станислав Желев съставител на сборника 

„Храната,начин на употреба, или  Гурме за напреднали“ 

41. Коледен концерт с изпълнение на Едит Унджиян и дует Mix Me. 

 

ПОВИШАВАНЕ НА КВАЛИФИКАЦИЯТА 

 През 2022 г. читалищни кадри взеха участие в следните обучителни 

програми: 

1. Семинар „Трудово, осигурително и здравно законодателство през 

2022 г. “ Организатори: Национален център за юридическо обучение 

и „Ековис трейдинг енд инвентс“.    

2. Семинар „Иновативни практики в библиотеките в България и по 

света“. Организатор: НБ „Иван Вазов“ - Пловдив   

 

МАТЕРИАЛНА БАЗА 

 Въпреки ограничения финансов ресурс, поддържането и 

обогатяването на материалната база е постоянна грижа на читалищното 

настоятелство. През отчетната година се извърши обособяване на ново 

помещение за част от музикалната школа. Беше извършено боядисване на 

стени в част от помещенията на първи етаж и ремонт на ВиК инсталация. 

 

 

 

Този доклад е съставен според изискванията на чл.26 а, ал.4 от 

Закона за народните читалища и e приет от Общото събрание на Народно 

читалище “Иван Вазов-1904” на 17.03.2023 г. 

 

 

 

     Председател : 

 

         /Б. Вълчанов/ 

 

 

 

 

      Секретар: 

 

         /С. Матеев/ 


